

20250928 不是我的旨意– Ps Bijoy

馬可福音 14:32-52

早安。今天我們要來看聖經中一段非常重要的經文。聖經中有些時刻，使我們陷入沉默。客西馬尼就是其中之一。

這裡不像五餅二魚那樣熱鬧，不像變容山那樣榮耀，也不像空墳墓那樣勝利。在這座園中，橄欖樹的陰影下，神的兒子戰慄著。祂汗如血滴，痛苦地呼喊。

為什麼？因為在這一刻，耶穌面對神的忿怒之杯。祂看見了世人的罪，我們應受的審判，和父神的離棄。

這是聖潔的地。若我們理解這一夜，不僅會看到救恩的代價，也會明白耶穌對我們深沉的愛。

耶穌極大的憂傷

當耶穌進入客西馬尼時，祂叫門徒坐下，帶著彼得、雅各和約翰跟隨祂更深進入園中。這三人曾經在山上見過祂榮耀如日頭般發光，現在他們將見證祂的極大痛苦。

馬可記載耶穌開始非常憂愁、憂慮。這些字眼很強烈，描述的是恐懼、震動、幾乎被壓碎的狀態。

然後耶穌親自說：「我的心靈憂傷得要死。」

想一想這個畫面。那位曾在水面上行走的主，現在卻在看不見的重擔下蹣跚；那位只用一句話就趕出鬼魔的主，現在滿懷憂傷戰抖；那位用聲音平息風暴的主，現在心中正經歷猛烈的風暴。

為什麼？因為祂看見了眼前的杯。在聖經中，這杯常象徵神的審判，是倒在罪上的忿怒之杯。耶穌知道，祂必須喝到底，承擔本該屬於我們的詛咒、羞辱和刑罰。

在這裡，我們看見祂完整的人性。祂並非未曾經歷恐懼或悲傷。祂是完全的神，但同時也是完全的人，作為人，祂感受了比你我還要深沉的罪的壓迫與憂傷。祂凝視地獄的深淵，是為了讓你我永遠不必親自面對。

這也意味著，當你被憂傷壓得喘不過氣，當生命重擔難以承受，當悲痛如石壓在胸口，你並不孤單。耶穌走過那條路，祂知道那是什麼滋味，祂與你同在。

耶穌的降服禱告

與門徒交談後，耶穌又往園中更深處去，俯伏在地。萬王之王此刻正經歷極大的痛苦，天地的創造主軟弱地躺在祂所造的泥土上。

祂開始禱告說：「阿爸，父啊，凡事都能，求你將這杯撤去；然而，不要照我的意思，只要照你的意思。」

每一句話都充滿深意。祂從親密開始，稱神為「阿爸」，這是親近的語言，是孩子對父親的稱呼。在最黑暗的時刻，耶穌緊緊依靠祂的父。

接著祂說出真實的心聲，祈求撤去這杯。耶穌並不假裝十字架是輕鬆的，祂不隱藏對另一條路的渴望。祂坦然禱告：「求你將這杯撤去。」這是真實的禱告，是赤裸且脆弱的。

但祂沒有止步於此。祂降服了。「然而，不要照我的意思，只要照你的意思。」這是順服的最高境界。耶穌將祂的人意屈服在父的旨意之下。

亞當在伊甸園所破壞的，耶穌在客西馬尼重新得贖。亞當說：「我的意願，不是你的」，結果世界陷入死亡；而在客西馬尼，耶穌說：「你的旨意，不是我的」，生命之路因此開啟。

這一刻，是恩典最燦爛的光輝所在。律法要求完全的順服，律法說：「順服，否則必死。」耶穌站在這裡，祂是唯一完全順服的人，卻甘願替我們而死。恩典得勝，因為祂擔當了詛咒，將祝福賜給我們。

這教導我們如何禱告。當你來到神面前，可以坦誠說出你的恐懼、痛苦，以及對另一條路的渴望。但最終，平安不是來自控制結果，而是來自順服父的旨意。真正的平安，是當你能像耶穌一樣說：「不是我的意思，乃是你的意思。」

門徒的軟弱

耶穌傾心禱告後回到門徒那裡，卻發現他們在睡覺。不只一次，不只兩次，而是三次。

你幾乎能聽出祂聲音中的悲傷：「西門，你睡覺嗎？你不能警醒一小時嗎？」那位剛剛承諾永不離棄耶穌的人，竟然連清醒都做不到。其他人也曾宣誓效忠，但此刻他們都在樹下打鼾。

這一幕揭露了人類力量的脆弱。我們中最優秀的人也會失敗。白天我們的承諾堅定有力，黑暗中卻崩潰。餐桌上的決心聽起來很勇敢，圓中卻瓦解了。

這也顯示了禱告的必要性。耶穌警告他們：「你們要儆醒禱告，免得入了迷惑。」禱告不是超級基督徒的附加條件，而是生存的必需。沒有禱告，肉體就會得勝。

福音的根基不是建立在我們的儆醒上，而是建立在基督的儆醒上。我們會睡著，但祂仍警醒不懈；我們會失敗，但祂信實不變。我們的得救，不是靠我們如何緊緊抓住祂，而是靠祂如何堅定地握住我們。

這既使人謙卑，也帶來安慰。它使我們謙卑，因為我們被提醒不可倚靠自己的力量誇口；它也安慰我們，因為即使我們失信，耶穌仍然信實。

耶穌甘心的降服

夜的寧靜突然被打破。猶大帶著一群人來到，他們手拿刀劍與棍棒。那位背叛者走近，親吻耶穌，將祂交出。兵丁立刻上前捉拿祂。彼得憑著一時的熱心，拔劍砍下一人的耳朵。

但耶穌並不反抗。祂本可以呼喚十二營天使降臨，也可以一句話就使整群人倒下，但祂沒有這樣做。祂選擇順服，甘願降服。

這樣的降服不是軟弱，而是使命。祂不是無助的受害者，祂是甘願的獻祭。祂親自走向背叛、審判與死亡，因為這正是祂來到世上的目的。

甚至那個看似奇怪的細節，有一個少年人赤身逃跑也向我們透露了一個真相：所有人都離棄了祂，所有人都逃跑了。只有祂獨自一人前行。祂選擇順服之路，即使這條路意味著完全的孤單。

這向我們顯明了「代替的福音」。耶穌被捉拿，是為了我們可以得自由；祂被捆綁，是為了我們可以被釋放；祂被離棄，是為了我們可以被接納。祂的降服成就了我們的救恩。

這也呼召我們，在痛苦中仍信靠神的旨意。基督徒的生命不是為了逃避苦難，而是願意順服神，相信祂的旨意，即使會帶來傷痛，始終是良善的。

結語

那麼，在這座園子裡，我們看見了什麼？我們看見耶穌在極大憂傷下幾乎被壓碎，因為祂背負著我們罪的重擔。我們看見祂在禱告中降服，選擇了天父的旨意，而不是自己的意思。我們看見門徒的軟弱，順從肉體、昏睡跌倒。最重要的是，我們看見耶穌甘心的降服，祂走進背叛之地，為的是你我能夠得著自由。

客西馬尼不僅是黑暗籠罩之地，它更是付上極大代價的愛之所在，是救恩得以確立的地方。

這就是給你的福音：因為耶穌在客西馬尼降服，你今天可以站立在神的面前；因為祂喝下了忿怒之杯，你的杯如今滿溢著憐憫；因為祂被離棄，你如今被收納為神的兒女。

所以，當憂傷壓在你心上時，請記得那位為你承受憂傷的救主。當你覺得禱告軟弱無力時，學像耶穌那樣禱告——傾心吐意，卻仍然順服天父的旨意。當你力量耗盡時，就安息在那位永不失敗者的恩典中。

當你懷疑神是否愛你時，再一次回到這座園子。看看那位顫抖的救主，祂仍然選擇了你；看看那位神的兒子，甘心走進那背叛之夜，為的是你。然後，俯伏敬拜祂吧！